

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ES VIDEKEN:
Egy hóra 25— korona. Negyedévre 75— korona.
Félévre 150— korona. Egész évre 300— korona.
MEGJELENIK HETFO KIVETELEVEL MINDEN NAP

Felelős szerkesztő és lap tulajdonos:
THAN GYULA

SZERKESZTŐSEG ES KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet
(a Debreceni Első Takarékpénztár épületében.)
Egy szám ára 1 korona.

Debrecenben

Igen gazdag volt a szabadkőművesek száma. Hatalmuk sem utolsó. Nagyszerűen elhelyezkedtek. Körülök forgott ez a szemetes város. Kormányrendelet azonban szétrobbantotta a koporsós páholyokat. Nem kerülhette el sorsát a debreceni sem. Hajléktalanok maradtak a kötényes vakolók. Lekonyult az orruk. Hallgattak, mint a csuka.

De a domináló, a közéletet megülő erejüket nem szívesen engedik el. Elhelyezkedést kerestek. Ha nincs páholy, jó lesz a karzat is. Bevonultak a kőgazdapártba. Ott kezdik az új életet. Már-már beszédesek kezdtek lenni. Csillogott a szemük. Győz a párt és győznek ők is. Hát csalódtak. Buktak. Bukott velük a párt is. Ujra lekonyult az orruk. Hallgattak tovább, mint a csuka.

Azután újabb reménység merült fel. A Vöröskereszt. Igaz ugyan, hogy a kereszt nem az ő szimbólumok, de a Vöröskereszt az más. Ebbe az előkelő és nemes jótékony-ságot gyakoroló egyesületbe hatalmuk régi szép idejéből nagy számmal kerültek be. Ez most közgyűlést fog tartani. Dominálni kell a volt szabadkőműveseknek. Itt kell új erőre kelni, új életre ébredni és egyszerre nemcsak beszédesek lettek, hanem mindjárt lármásak is. Azt hitték fenéig tejfel. Most már lehet. Rajtuk a sor. De szavukon a felháborodott közvélemény visszhangja zugott feléjük. Ereje elsöpörte őket. Megint csalódtak és hallgatnak tovább, mint a csuka.

Fognak újabb kísérletet tenni az elhelyezkedésre, nem tudjuk. Talán a közigazgatási restauráción. Próba szerencse. Hátha sikerül. Kár pedig. Nem kell nagy prófécia hozzá: nem fog sikerülni. A keresztény nemzeti egyesülés nem szívesen látja őket vezető pozíciókban. Ezt ők nem látják, vagy nem akarják látni. A szabadkőművesek fórumon állottak Debrecenben. Mődjükben volt megszerezni a lakosság szeretetét. Ne keressék másban a

hibát, ha nem sikerült nekik. Arról ahogy Debrecen közönsége rólok hogy gondolkodik és érez, már példát adott. Erélyeset a választásokon. Tegnap a Vöröskereszt jelében kaptak újabb leckét a szabad-

kőművesek. Ez sem volt utolsó. Megint csalódtak és hallgatnak tovább. Közéletet domináló és megülő erejük összetört. Okulhatnak belőle. — Debrecen szekere után hiába futnak. Ez már nem veszi fel őket.

Friedrich István tanuvallomása a Tisza-gyilkossági pörben.

Budapest, aug. 11.
A Tisza-gyilkosság tárgyalásának tízedik napján az érdeklődés a téponton járó hágott. Nyolc óra zsunolóság megtelt a tárgyalóterem. A tárgyalást 10 órakor nyitotta meg az elnök, aki iratokat olvasott fel, amelyeket Ulala Ferenc, a Tisza-család képviselője nyújtott be s amelyek szerint Dobó több ízben pénzt kapott.

Dobó ezekre megjegyzi, hogy jogos követeléseiről szóló számlákra kérte a pénzt.
Mondada tárgyalásvezető e nők bekéretti Friedrich István tanut, aki önként jelentkezett tanukihallgatásra. Elnök figyelmeztette, hogy tanuként hallgatnia ki. Van-e közvelemény tudomása Tisza István gróf meggyilkolásáról?

— Semmi fogalmam sincs róla, csak azt tudom, amit az újságokból olvastam.
— Tagja volt-e a nemzeti tanácsnak?
— Nem voltam tagja seha.
— Hát a katonatanácsról és a 11-es katonabizottságról mit tud?
— Katonatanácsról, mint olyanról nem tudok.
— Megbeszéléseket nem folytatott-e Tisza meggyilkolásáról?
— S ha egy azt sem.
— Október 24. és 31. között melyik napon járt fean az Astoriában.

Erre elmondja Friedrich, hogy október két első hetében többször járt a Károlyi-párt helyiségében. Október hó 28-án történt a lánchídi esemény, annál szerepelt és ott a nagy tumulusban megnyomták Majd Mátyásföldön tartózkodott, ahol nagy társaság volt nála. Október 31-én a gyárban volt negyed kettőig, akkor ebédelni ment. Amikor visszatért a lakására, telefonon közölték vele, hogy Károlyi megbízásából vegye át a hadügyministerséget. Azt mondtam erre, hogy fel fogom keresni Károlyit. Telefonon tolmácsoltam, hogy elvállalom a hadügyministerséget. Negyed 3 felő Csilléryvel mentünk az Astoria felé. Az Astoria előtt kérdeztem, hogy hol a nemzeti tanács. Azt mondták, hogy az Astoriában. Háromnegyed 6 tájban mentem be az Astoriába, ahol együtt volt az egész forradalmi társaság. Bemutatkoztam. Azt mondták, hogy innen csak úgy jutok ki, ha leteszem az esküt a nemzeti tanácsra.

— Innen a honvédelmi minisztériumba mentem. Negyedhét felé járt, amikor benntem Szurmay szobájába, ahol nagy tanácskozást tartottak arról, mikép lehetne a forradalmat meg akadályozni. Ugy nemtem volna bele a hadügyministerségbe — ezt meg is mondtam — ha megözlhető csapatom lesz. Nem kellett volna több, mint 200 ember és az egész zsidó társaságot szíjjel lehetett volna ugrasztani. Nem tudom, ki mondhatta el ezt a véleményemet, a Szurmayval folytatott beszélgetést Károlyinak, csak annyit tudok, hogy felháborodva roantott be hozzám, idegesen mondta, hogy most már Lindner a hadügyminis-

Mondada: Kiket ismer a vádlottak közül?

Friedrich Hüttnerre mutatva.
— Ezt ismerem.
Vágóra ezt mondja:
— Ez valami fényképész volt a hadügyminisztériumban.
Dobóra mutatva:
— Ez matréc ruhában keresett fel egyszer. Előre bocsátom, hogy ellenséges viszonyban vagyok Hüttnerrel, mert a proletárdiktatúra idején kiszolgáltattam Kovin Klein Ottónak.

Hüttner: Nem is tudtam, hogy a kommun idején hol tartózkodott.

Mondada: Hüttner azt vallja, nagyméltóságú összekötészerpet vitt a nemzeti tanács és katonatanács közt és egyszer azt mondta neki: Itt az ideje a te tenned, van mer ember Tisza meggyilkolására.

Friedrich: Kitalált mese az egész. Ezekkel az emberekkel Tiszáról még veletlenül sem beszéltem.

Mondada: Hasonlót állít Stankovszky.

Friedrich: Most találkoztam vele először.

Hüttner és Stankovszky fenntartják eddigi vallomásaikat. Ast is kijelentik újra, hogy őket nem beszélte rá senki vallomására.

A százezer koronás levélre azt feleli Friedrich, az első betűtől az utolsóig mese. Ilyen levelet ő nem látott, nem irt alá.

A tárgyalás folyik.

Friedrich István mentelmi ügye

A nemzetgyűlés ülése

Budapest, aug. 11.

Rakovszky István elnök délelőtt 10 órakor nyitotta meg a nemzetgyűlés szerdai ülését.

Átérték Friedrich István mentelmi ügyének tárgyalására.

Dr. Bernolák Nándor, Debreczen III. kerületének képviselője hevesen kikelt Váry főállamügyész ellen és azt mondja, hogy Váry akkor is főügyész volt, amikor Budapesten oly ügyekben nem történi intézkedés, amelyek az ország romlását idézték elő. Felmenti, hogy Lekai-Leitner kiszabadítható a fogházból, amikor Váry főügyész volt.

Rakovszky István elnök figyelmezteti dr. Bernolák Nándort, hogy közszolgálati állásban levő egyének ellen csak akkor szabad vádakat fehozni, ha arra bizonyítékokkal is tud szolgálni.

Dr. Bernolák Nándor kijelentette, hogy bizonyítékai nincsenek, mire az elnök utólag rendreutasítja.

Ezután dr. Bernolák Nándor felhívja a nemzetgyűlés figyelmét, hogy fontos bizonyítékai vannak a Friedrich-ügygel kapcsolatban, de nem hajlandó azokat felolvasni csak azután, amikor már az egész ügyet letárgyalták. A nemzetgyűlés nem mondhatja ki Friedrich István bűnösségét vagy büntelenségét és csak arra szorítkozhat, hogy nyomos okok alapján felfüggeszti Friedrich mentelmi jogát. Nem helyesli a mentelmi bizottság azon álláspontját, hogy csak részben akarja felfüggeszteni Friedrich mentelmi jogát és javasolja, hogy a Ház minden korlátozás nélkül adja ki Friedrichet.

Beniczky Ödön szólalt fel ezután, elmondotta, hogy Balatonfüreden egyült volt a nyáron Friedrich Istvánnal és egy este páncélos automobil jelent meg fegyverekkel felszerelve és megállott Friedrich lakása előtt. Friedrich kénytelen volt Budapestre menekülni. Elmondja továbbá, hogy Friedrich lakása ma is valóságos laktanya. Emberek járnak-kelenek a ház körül, a szomszédos kertben alsznak és Friedrich villájából senki el nem távozhat. Kéri, hogy a nemzetgyűlés elé jelentést terjesszen ebben az ügyben.

Zakány Gyula személyes kérdésben szólalt fel, majd Tomcsányi Vilmos igazságügyminiszter a cenzura ügyében elhangzott interpellációra válaszul és kijelenti, hogy a mai cenzura nem érinti az ország érdekeit. Ajánlja, hogy a Ház fogadja el a mentelmi bizottság javaslatát.

Rakovszky elnök jelenti, hogy 32 képviselő aláírásával zárt ülést kértek és ezt elrendeli.

Három óra után Rakovszky István újabb megnyitotta a nyilvános ülést és napirend indítványt tett, hogy a hoinapi ülésen folytassák Friedrich mentelmi ügyének tárgyalását.

Ehez hozzájárulva áttért a Ház az interpellációkra. Mahunka Imre nem lévén jelen, interpellációját törlik.

Ezután Csernus Mihály mondotta el interpellációját a hadiözvegyek és a hadiárvaik segélyének azonnali felemelése dolgában.

Ezzel az ülés véget ért.

Városházáról.

A mezőrendőr adománya. Koröngyártó Sándor ny. mezőrendőr a mai napon a polgármesteri hivatalnál 50 koronát a hadiárvaik és 50 koronát a hadiözvegyek részére adományozott, mely összegeket Márk Endre udv. tan. polgármester a városi árvastékhoz utalta át.

A debreceni Vöröskereszt közgyűlése

Visszavonták a választmány javaslatát — Elhalasztották a tisztújítást.

A debreceni Vörös Kereszt tegnap, kedden délután tartotta meg nagy érdeklődéssel várt közgyűlését. A nagy érdeklődést az kellett fel, hogy a választmányi ülésen — mint megírtuk — a volt szabadkőmives páholytagok voltak többségben és az új vezetőség megválasztására vonatkozó választmányi javaslatot a maguk szája-ze szerint állították össze. A tegnapi közgyűlés azonban meglepetést hozott, a volt szabadkőmivesek szépen kidolgozott terve füstbe ment számításukat keresztül huzta a sajtó felszólalása és a közönség körében ennek nyomán támadt jogos megítélés. A közgyűlésen amelyen a volt szabadkőmivesek már meg sem jelentek 1—2 kivételével, — az egész tisztviselők szavonhatatlanul lemondott és a közgyűlésnek arról kellett gondoskodnia, hogy a legközelebbi közgyűlésig, amely meg fogja választani az új tisztikart, egy héttagnú bizottság vezeti a Vörös Keresztet és ez a bizottság fogja megtenni a javaslatot az új tisztikarra vonatkozóan.

A közgyűlés lefolyásáról szóló tudósításunk a következő:

Márk Endre polgármester, elnök, délután 5 órakor nyitotta meg a közgyűlést. Üdvözölte a megjeleneket. Bejelentette, hogy dr. Peizkó Ernő a titkári tisztségről lemondott. Jelentette továbbá, hogy több aláírással kérés érkezett hozzá arra vonatkozóan, rendelkezessék el az igazoló eljárás a Vörös Kereszt tagjai ellen a proletárdiktatúra és a román megszállás idején tanúsított magatartásukra vonatkozólag.

A közgyűlés ki is mondta az igazolóeljárást.

Ezután dr. Tatay Zoltán íb. tanácsnok, jegyző felolvasta a Vörös Kereszt évi jelentését, amely szerint a Vörös Kereszt 1918-ban 68 769 K-t, 1919-ben 75 781 K-t adott segélyezésre. 1919. dec. 31-én az Egyesület vagyona 46 934 K volt.

Komlóssy Dezső szólt a jelentéshez. Magaévá tette, azonban kívánja, hogy a proletárdiktatúra és a román megszállás idejéről bővebben emlékezzék meg a jelentésben.

A közgyűlés a jelentést tudomásul vette, Komlóssy Dezső javaslatára, amely szerint ki fogják egyeztetni a jelentést a proletárdiktatúra és a román megszállás idejéről szóló bővebb megemlékezés. Megadta a közgyűlés a felmentményt S. mossy Laszlo pénztárnoknak, elismerése kifejezése mellett.

Ezután következett a tisztújítás ügye. Márk Endre elnök jelezte, hogy a kérdéssel foglalkozott a választmány, mégis állapotodott egy előterjesztésben, azonban időközben olyasmik történtek, amelyek folytán el kell ejteni ezt a javaslatot. Levelet kapott dr. Tüdös Kálmántól, aki főorvosa volt a Vörös Keresztnek és Wilhelms Emilől is, aki felügyelő-bizottsági tag volt és bejelentik a tisztségük-ről való lemondásukat.

— A magam részéről és társaim nevében is — felváltta az elnök —

Villamoszavar miatt elmaradt sürgős operáció.

Kováts Zoltán postatiszt tragikus halála.

Egy kiváló postatisztviselő, egy derék, szép fiatal ember halt meg kedden este a debreceni kórházban. A halál mindig tragikus állomása az élelinek, de különösen az, amikor mellékkörülmények is közrejátszanak abban, hogy az élet még a tavaszán jut el ehhez a fekete állomáshoz, amelyen túl az enyészeti országa borong. A tegnapi este elhunyt fiatal ember, Kováts Zoltán debreceni postatiszt halálánál is ilyen tragikus körülmények játszottak közre.

Hétfőn este betegedett meg hirtelen. Az alapos orvosi vizsgálat vakbélgyuladást konstatált. Kivették a beteget a kórházba gyors operációra. Sürgős volt az operáció elvégzése, mert így meg volt a biztos remény ahhoz, hogy a beteg megmenthető az életnek. Hozzá is készültek az operációhoz, azonban a villámvilágításban zavar következett be. A villamos lámpák fénye annyira elhalványult, hogy nem lehetett megkezdeni a műtétet. A gázzolgáltatás is oly kis nyomású volt, hogy azt sem lehetett használni.

Igy nem tehettek egyebet, el kellett halasztani a sürgős operációt. Ez pedig nem jelent mást, mint lemondani a beteg életéről, mert az ilyen természetű betegségnél, amelyben Kováts Zoltán szenvedett, a legkisebb késlekedés is az operáció végrehaj-

tásában, végzetes következményt lehet. Mint ahogy az volt ebben az esetben is.

Másnap ugyan végrehajtották a műtétet Kováts Zoltánon, de már késő volt. Estére kisznevedett a nagy reményekre jogosító fiatal ember, akinek a villam- és a gázzolgáltatás nyomorúságos volta miatt kellett a sirba térnie.

Még szomorubbá teszi e gyász esetet az, hogy a tragikus módon elhunyt fiatal ember vőlegény volt.

A gyászestéről a következő gyászjelentést adták ki:

Összetört, megsebzett szívem tájékoztatást hozom tudomására, hogy minden jószággal, szelídséggel megáldott és szenvedésteljes életem egyedüli vívása forrón szeretett fiam: **M. Kováts Zoltán** posta- és táviratíztviselő reményteljes életének 27-ik évében, pályája kezdetén rövid, de annál kinosabb szenvedés után, folyó hó 10-én este hét és fél órakor oszdoson elhunyt. Elszállított jó lelkének földi részait folyó hó 12-én, esütőtől délután 5 órakor a közpórház halottsházájánál az ág. ev. egyház szertartása szerint, a Kossuth-utcai temetőben fogjuk nyugalmra helyezni. Debrecen, 1920. augusztus hó 11-én. Emléket örökre őrizni fogjuk! Bánatos anyja: öz. Kováts Erzsébet. Testvérei: öz. Sebestyén Jánosné leányával: Böszökövel és Margit. Nagynéje: Varó Lajosné férjével és gyermekeivel. Sógornője: öz. Kováts Dezsőné gyermekeivel, L. né. Olga, Blankával, Sógorné: Szikszay József családjával, Szikszay Imre családjával, Szikszay Jenő nejevel, Szikszay Bándor, Than Gyula családjával és Than József.

Debreczen város közgyűlése.

Interpelláció a szováti földbírtok és a köztisztviselési vállalat ügyében.

Dr. Hubert Ottó kormánybiztos-főpán 4 órakor nyitotta meg Debreczen város törvényhatósági bizottságának augusztus 11-re összehívott közgyűlést.

Dr. Balogh Sándor olvasta fel a július havi polgármesteri jelentést, amelyet tudomásul vett a közgyűlés.

Interpellációk.

Ezután Ekl József bizottsági tag interpellált a Földhitelintézetek Országos szövetségének eladott szováti bírtokra vonatkozólag. A vevő in ezet, az ugynevezett Altruista-bank nem tartja meg azokat a feltételeket, amelyek a törvényhatósági bizottság érvényesen kívánt, amikor a szováti földbírtokot ennek a banknak adta el. A város intenciója az volt, hogy a szováti föld parcellázásával minél több kigazdáltsa jusson földhöz. Ezzel szemben az történik, hogy maga Nádházi Béni szováti főjegyző, illetve a körje csoportosuló érdekeltsége több száz hold földet igyekezett megszerezni a szováti bírtokból. Ugyanakkor, midőn a város Nádházi Béni főjegyző egyik rokonának részére a most is birtékben levő 310 hold földet holdanként 6000 koronás árbán bírtokolt, az Altruista bank a debreceni gazdák részére 7200 koronáért akarja adni a föld holdját, tehát több, mint 1.800.000 korona haszonnal. A föld osztályozása sem történt méltányosan. Kérdezi, hajlandó-e a tanács a közgyűlés határozatának teljes egészében érvényt szerezni, a debreczeni gazdák érdekeit megvédelmezni és odahatni, hogy a miniszter csak akkor hagyja jóvá az eladásra vonatkozó közgyűlési határozatot, ha az Altruista bank be is tartja az altruizmus jelszavát.

Dr. Magass György tisztifőgyész az interpellációra válaszolva, elmondotta, hogy előtte sem ismeretlenek azok a sérélmények, amelyekre Ekl József rámutatott. Hozzá is fordultak panaszokkal a panaszosok, akik a városi tanács már is meg-

tette azt, ami módjában állott. Az Altruista bank igazgatójához levelet intézett, amelyben felsorolta a panaszokat. Elsősorban nyomatékosan figyelmeztette, hogy háom debreceni kigazdáltsa, akik szintén a relikviánsok közt voltak, teljesen elcsik a szováti földtől. A földök értékének megállapítása is igazságtalanul történt. — A vörös szikföld holdját 2100 koronára becsülték, holott nem annyit ér. Ennek a megállapításnak az eredénye az, hogy a debreceniek 7000—7200 koronáért kapják a földet. — Rámutatott a levélben arra is, hogy a városnak a bírtok eladásánál az volt a célja, hogy minél több kismember jusson földhöz a szováti bírtokból, ne pedig középbirtokokat hasítsanak ki belőle. Hozzáfűzte a levélhez, hogy ha az Altruista bank nem orvosló ezeket a sérelmeket, a város a földmivélsügyi miniszternél fog orvoslást keresni. Helyesen találom, hogy az interpelláció kapcsán a közgyűlés utasítsa a tanácsot, az eladásra vonatkozó közgyűlési határozatnak teljes egészében szerezzen érvényt.

Ekl József tudomásul vette a választ és kérte ismételt a legerősebb felépést az altruista bankkal szemben.

A közgyűlés is tudomásul vette a választ és felhívta a városi tanácsot, hogy a közgyűlési határozatnak szerezzen érvényt, ha kell a földmivélsügyi és a belügy-miniszternél is intervenáljon.

A köztisztviselési vállalat vezetése.

Ekl József másik interpellációja a köztisztviselési vállalat vezetésére vonatkozott. Január óta tagja a köztisztviselési vállalat felügyelő-bizottságának. Azóta — úgy mond — igyekeztem utánajárni, a vállalat vezetése mennyiben óvja meg a város vagyonát. Arra a szomorú tapasztalatra jutottam, hogy az intéző részéről mulasztások történtek, amelyek a felelősségviselő irataiban le is vannak fektetve. Kérdezem, hogy az intéző vezeték-e ilyen körülmények közt tovább is a köztisztviselési vállalatot.

Márk Endre polgármester válaszában kijelenti, hogy a felelősségi eljárást megelőző vizsgálat van rendelve az intéző ellen, egyik tanácsnok nem megbízva, akiől a jelentés még nem érkezett be. A közgyűlés vegye tudomásul az interpellációra adott választ és sürgesse meg a vizsgálatra kiküldött tanácsnoknál a jelentés beterjesztését.

A közgyűlés a választ tudomásul vette.

A kormány támogatása.

Gróf Teleky Pál miniszterelnök értesítette a várost kormány kinevezéséről. A közgyűlés tudomásul vette a leiratot azzal, hogy a város törvényes hatáskörön belül hazafias buzgalommal és serényen támogatja a kormányt.

Ugyzintén tudomásul vette a közgyűlés Ferdinánd Gyula belügyminiszter leiratát is, amelyben felelősségterhes állásban való működéséhez támogatást kér.

A köveztvám

díjtételeinek felemelését kímoldó közgyűlési határozatot a kereskedelmi miniszter nem hagyta jóvá, minthogy az engedélyokirat érvénye lejárt. Az új engedélyezési eljárás során fogja a díjtételeket a bírálni.

A közgyűlés fenntartotta korábbi határozatát és ismételtlen kerli a miniszteről annak jóváhagyását.

Tudomásulvette a közgyűlés a közigazgatási bíróság azon ítéletét, hogy megsemmisítette ama közgyűlési határozatot, amely el m tagadatot dr. Balogh Artur, dr. Bodnár Béni Lajos, dr. Kardos Imre és dr. Vadász Ernő orvosok oklevélének kihirdetése. Amennyiben beterjesztik a tisztifőorvos utján, a közgyűlés ki fogja hirdeni.

Tanácsi előterjesztések.

A rendőrségi palota átadása dolgában a közgyűlés a jog- és pénzügyi bizottságnak lapokban már ismertetett javaslatát fogadta el, ugyzintén a bizottság javaslatát fogadta el a vágatási díjak, a jég árának, a kiküldetési napdíjak, a törvényhatósági utakon levő hidak kijáratás, a Pesti Hazai Első Takaréknál lejárt 6000.000 korona folyószámlahitel visszafizetési határidejének megosszabbításá dolgában.

A szegényház

élelmezési költségeit 1920 június 1-ől kezdődőleg debreceni illetőségűekre vonatkozólag 10, idegen illetőségűekre nézve 12 koronában állapította meg a tanács, amikhez a közgyűlés hozzájárult.

Megszavazott a közgyűlés a színház belső renoválására 55.000 K póthitelt. Az esküdtételek egyénekét összeíról bizottságba mint a tanács tagjait megválasztották Rickl Antal, Debreceni Lajost Polgár Istvánt és Gal Ferencet.

Olasz girárdi száma kalapok 50 K-tól 350 K-ig a legszébb választékba kapható Frank Edénél a megyeház mellett

A helybeli pénzintézetektől felvett 1,500,000 K kölcsön visszatérését meghosszabbították december végéig a kölcsönnyújtó intézetek feltételének elfogadása mellett.

Eladták a Gönczi-féle elepi 19 hold 1100 néyszögöl földet Gál József balmazújvárosi lakosha 8,000 koronáért. Az A zalós-féle 34 h. 1186 néyszögöl föld eladására új árverést kíván tartani a közgyűlés.

A kiskörmivesek

azzal a kéréssel fordultak a mérnöki hivatalhoz, hogy kisebb kőmives munkákat önállóan vállalhassanak. A mérnöki hivatal előterjesztése alapján kimondta a közgyűlés, hogy olyan építkezési munkák önálló végzését, amelyek az épület szerkezeti változtatásával nem járnak, nem ellenzi. A munkálatokról esetleg a mérnöki hivatal bírája el. A határozatot felterjesztik a kereskedelmi miniszterhez.

A katonai zenekar

férszere a

tanács 100,000 korona megszavazását javasolta.

Szent-Királyi Tivadar 300,000 koronát javasolt.

A közgyűlés a tanács javaslatát fogadta el.

A katonai Sport Klub megkeresésére 10,000 koronát szavazott meg a közgyűlés egy vándordíj létesítésére.

A Liget és Vermes utcán új városi birtokok eladása céljából új árverés kitűzését harározta el a közgyűlés.

Felvették a községi kötelekbe Tolcsvai Nagy Miklós, J. Blonkay Ignác Sándor, özv. Grill Ná dorát, elutasították a községi kötelekbe való felvétel iránti kérelmet Grünberger Lajosnak, Kacz Lajosnak, Policzner Jakabnak, Spitz Mayernek.

Kihirdette a közgyűlés dr. Bodnár Bleih Lajos, dr. Hankó Vilmos, dr. Korpásy László orvosi oklevelét s ezzel háromnegyedigénykor véget ért.

Ismét nagy betörés a Piac-utcán.

Százezer korona kár.

Az utóbbi időben egyre-másra ismétlődnek a vakmerő betörések. Tegnap ismét történt egy betörés, megint a Piac-utcán. Dr. Brunner Lajos orvos Piac-utcai lakásában jártak a betörők. Brunner Lajos nincs itthon, feleségével pár nappal ezelőtt utazott el Prágába, az ottani egyetemen beiratkozott fia meglátogatására. A lakásban egyedül a szakácsnő volt, ki tegnapelőtt már órára szintén elavozott. Ez idő alatt történt a betörés.

A tettesek a szekrényekből elvitték a fehérneműk nagy részét, azonkívül három igen értékes szőnyeget, amiknek az értéke most 10,000 korona. Az ebédülőben lévő szekrényeken is fészegetés és kaipálás nyomai láthatók. Ezekben a szekrényekben arany és ezüst neműt tart a család s nincs kizárva, hogy onnan is elvittek sok mindent, de ezt már csak akkor tudják megállapítani, ha Brunnerék hazatérnek.

A rendőrség nyomozást indított. Az a gyanu, hogy a betörést a helyszínen ismerős emberek követték el.

Hivatali beosztás. Dr. Vass Károly tb. tanácsnok négy heti szabadságról visszatérvén, a polgármester beosztotta őt a polgármesteri hivatalba a titkári teendőik ellátására, dr. Balogh Sándort pedig, aki eddig végezte a polgármesteri teendőket, a katonai- és illetégségi ügyosztályhoz osztotta be.

A mai térszene

Nagy műsorral a Szentanna-utcán

Ahogy ezt már jelentettük, a katonazenekar ezennel nem vasárnap, hanem mindég csütörtökön és sohasem a városháza előtt, hanem a szép arnyas fasorral bíró Szentanna-utcán tartja meg sétahangversenyeit. Egyszerű oka és magyarázata ennek az, hogy a Piac-utcán nagyon élénk a forgalom, lármas a közlekedés, nyakra-főre csilingelnek a villamosok, szakadatlanul zörögnek a kocsik és a zene hangjai ebbe a siketítő lármba fulnak bele.

A sétahangverseny célját nem érte el. Nem élvezhette senki.

Most azonban, hogy a Szentanna-utca tette át, egészen más a helyzet. Ez tágas, széles utca. Két oldalán gyönyörű árnyas fasor van, ahol sétálhat és csöndben élvezheti a katonazenekar ténzénjét, amely valóságos sétahangverseny számba megy. Villamosok csengése, kocsik zörgése és fuvarosok épületes lárma sem zavarja azt.

Ma, csütörtökön délután 6 órától, egészen fél nyolc óráig, ugyancsak a Szentanna-utcán, a róm. kath. főgimnázium előtt lesz a térszene, még pedig gazdag és értékes műsorral.

Leközlőjük az egész műsort. Vágja ki mindenki a lapból és a tíz értékes számot arról figyelje. Nagyszerű műsor ez, amely igazi élvezetet fog szerezni a mi kitűnő katonazenekar hangversenye iránt érdeklődő közönségnek.

A mai térszene műsora különben a következő:

1. A deb. házi ezred tisztikárának indulója: Nöth Antal.
2. Zingyó nyitány: Balfa.
3. Duna hullámai keringő: Ivanovici J.
4. A hetedik égen, egyveleg: Fejras O.
5. Hóvirág, dal: Beneteczy.
6. Erdei madárka, szarnykirútsolo: Mayr. S. op. 75.
7. Mon Compliment, salon darab: Eilenberg R.
8. Trovatore, opera ábránd: Verdi Cs.
9. Fátyla ének: Meyerbeer.
10. Repülőgépben, gyorspolka: Schneider H.

Eltélt gyilkos vörösör

Törvényszéki főtárgyalás

A debreceni törvényszék első tanácsa Nagy Kálmán táblabíró elnöke alatt tegnap B. Zófi István volt vörösör felett itélkezett, aki a kommuná rémuralma alatt Hosszupályiban agyonlőtt egy becsületes gazdát, odót, ifj. Juhász Pétert.

A gyilkosság előzménye az volt, hogy Juhász Péter székében néhány zsák búzát akart kivinni a faluról. Baróki ezt meglátta és több társával üldözöbe vette lónáron a kocsit. Hajdubagason érték csak utól és rákiáltottak, hogy álljon meg. Juhász nem állt meg, mire Baróki két lövést tett fejébe. Egyik lövés Juhász Pétert szíven találta és nyomban megölte.

A tárgyaláson a gyilkos azzal védekezett, hogy parancsot kapott Juhász Péter üldözésére, nem akarta megölni, a lövés kivel csak megállásra akarta kényszeríteni és véletlenül találta el.

A bíróság erős felindulásban elkövetett szándokos emberrel s büntetésben mondta ki bűnösnek és két évi fegyházra ítélte. Az ítélet jogerős.

Menyasszonyi ruha mint bűnjel.

A hűtlen béres.

Banhus Miklós dorogi gazdálkodó az elmúlt napokban bejött Debrecenbe a feleségével. Házukat Fehér Sándor nevű béresükre birták, aki azonban rutul visszaélt a bizalommal és a házat gazdája távollétében csaknem teljesen kifosztott. Összeszedte az összes ruhaneműt, sőt még gazdája feleségének a menyasszonyi ruháját is magához vette. Hozzávetőleges számitás szerint 40,000 korona értékű holmit vitt el.

A dorogi osendőrség rögtön nyomozást indított. Táviratoztott mindenfelé, a rendőrségnek, ha tettes arra menne, tartóztassák le. Így táviratozták Nyiregyháza is és közölték, hogy a tettes a menyasszonyi ruhát is vitt magával.

Nyiregyházaan egy ottani rendőr el is fogta a tettest, éppen akkor, mikor a menyasszonyi ruhát árulta. Eppen ez hívta fel rá a figyelmet. Megvalva vitték vissza Dorogra. Az ellopott holmik nagyrészt megtalálták nála.

Közélelmezési ügyosztály hivatalos jelentései.

A m. kir. közlelmezési miniszterium 45123/1. b. 1920. sz. rendelete alapján a mákói hadmagkörzetben a folyó vben termelt fokmagyuma kö szűkségi célakra igénybevetik. A mákói hadmagyuma körzetben Csabid, Csoagrád vármegyék és terület, Toronál víznyerének a megszállítás alól felszabadulandó része és Arad vármegyének Eleki járása tartozik.

A 6407-1920. M. E. sz. rendelet értelmében a szenttermelési és szénélátás ügyeit a Szénügyek Katonai Felügyelője a Szenttermelési Kormánybiztos és a Szénelosztási Kormánybiztos ur intézik.

Ujdonságok.

A ref. ifánygimnázium új tanára. A debreceni ref. felső leányiskola igazgató tanácsa a tegnap délután tartott ülésén Demeter István hőmezővásárhelyi tanárt megválasztotta az iskola számtan-tanárává.

Ne hagyjuk nyitva az ablakot. Ricz István és Juhász József Arany Janos-utca 61. szám alatti lakosok feljelentést tettek a rendőrség, hogy míg a lakástól távol voltak, a nyitva hagyott ablakon keresztül valaki behatolt a szobba és onnan 3,000 korona értékű holmit elvitt. A tettest T. Nagy Sándor hajdubósi örményi lakos személyében tartóztatta a rendőrség. Nagy Sándor azt vallotta, hogy rokonai látogatásán jött Debrecenbe, az Arany Janos-utca ment végig, látta, hogy olt nyitva van az ablak, tehát b lépett rajta. A lopott tárgyak egy része megkerült.

Emlőgyilkosság az országúton. A kikunhalason, a jánosalmi országúton agyonszúrták Dugár Lajos kikunhalasi gazdát. Ruháit, kocsiját, lovat és nagyobb összegű pénst elrabolták, a holttestet pedig az utmentli árokba dobták. Valószínű, hogy a tettesek, akik ketten lehetnek, Dugár irományait is magukkal vitték és ezek között a löveleket. A kocsi egy nyitott kőnyúti szekér, a lo pedig világgesszemű pej, combján R. I. bélyeg. A osendőrség a nyomozást megindította.

Eltélt revolver. Sürger István székesfehérvári lakos tegnap nővérével Sürger Klárával el akart utazni Debrecenből. Az állomáson Sürger lejtette köpenyét, amely-

ből egy revolver volt és az eszt. A golyó egyik szilánkja nővérének a lábába furódott és hirtelen szöklést ejtett rajta. A mentő közokrházba szállították.

Halálhír. A sors osapásától le-sajítottan, de Istenünk bölös akaratán megnyugodva tudatjuk, hogy szer tett jó gyermekünk, kedves testvérem, keresztifunk, unokaöcsénk és kedves emlékü jó rokon: Szőke Gyula, iju életének 20-ik évében, hosszas szenvedés után, 1920. aug. 10-én d. u. 5 órakor, eszenesen jobbélre szenderült. Istában boldogult kedves halottunk földi rész it 1920. augusztus 12-én d. u. 5 órakor fogjuk a Könyök u. 4. számú házuknál, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Végútszésgtételére rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket fájalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1920. aug. 11. Áldás és béke drága poraira. Bánatos szülei: Szőke József s neje Szecsényi Jolán. Egyetlen testvére: Sőke Marit. Keresztszülei: Kun József és neje Eva Jolán gyermekeivel, Nagynénjei, nagybátyja és számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Osurka „Kegyelet” tem. int. rendezi, Kossuth u. 8.

Nagy bankintézetnek szüksége volna 2-3 szobás helyiségre a pályaudvartól a kollégiumig terjedő utvonalon, beleértve a nagyobb keresztutcák elejét is. Felhívjuk mindazon polgártársainkat, kiknek komolyan van érdekük a keresztény magyarság érdekei iránt, ajánljanak fel nagyobb lakásukból 2-3 szobát, a földszinten, vagy az első emeleten, megfelelő bér mellett. Átalakítás a bérlo költésége. Cim a kiadóhivatalban.

Vasuti szerencsétlenség. Münchenből jelentik: A bécsi gyorsvonat tegnap délelben néhány kilométerrel Udine előtt rohanó sebességgel haladva, lezuhant a tőléstől. — A mozdony, a szerkocsi, a csomagkocsi és három személykocsi összeszeleződött. A vonaton szerencsére kevés volt az utas, de voltak közöttük magyarok is. Eddig hat halottat találtak.

Zsebtolvajlás a villamoson. Mike János, Mester u. 27. szám alatti lakosától a villamoson ellopott aranyórát és aranyláncát, mely 28,000 K értékű volt. Feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást.

Gyászjelentés. Mély fájdalomtól megtört szívvel, de Isten mindenható akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy felejthetetlen jó gyemekek, testvér, sógor, unoka testvér és áldott emlékü jó rokon, néhai Gebel Eszter életének 27-ik évében folyó 10-én 4 hónap betegsége után eszenesen elhunyt kedves halottunk földi részét folyó hó 12-én délután 5 órakor fogjuk Péczelt-utca 10 számú gyász háznál a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Péterfia-utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni, mely végútszésgtételére rokonainkat, ismerőseinket fájdas szívvel meghívjuk. A dás és béke poraira! Bánatos szülei: Gebel Péter nejevel Feayveres Juliáná al és gyermekei József gyermekeivel, Róza férjével Lékli Sándorral és gyermekei, Sándor Juliska férjével Öz Lajossal, Irénke férjével Gombos Miklóssal, Nagyabósi: Feayveres Andráss nejevel, Unoka testvér: Feayveres Sándor nejevel és gyermekeivel, Sőgo a Szalai Gyula nejevel és gyermekeivel, Öz Géza nejevel és gyermekeivel, Öz József, jó háziasszonya özv. Burai Jánosné gyermekeivel, valamint a több rokonok nevében s. — A temetést Fehértől Béla tem. intézete rendezi Dégenfeld-tér 4 s.

Árajánlati felhívás. Az országos menekülügyi hivatal debreceni kirendeltsége kedvezményes húst kíván biztosítani a menekülteknek, evégből nevezett hivatal felhívja az érdeklődő mészárosokat f. hó 16-án déli 12 óráig a hivatalos órák alatt adják be, ahol bővebb felvilágosítást is nyerhetnek. Debrecen, 1920. aug. 11-én. Dr. Darkó Jenő miniszteri biztos, a kirendeltség vezetője.

Cement szükséglet bejelentése. A Baross szövetség választmánya felhívja a szövetség összes tagjait, hogy cementszükségletük mennyiségét hivatalos helyiségükben (Kossuth u. 7., szőnyegüzlet) f. hó 14-én déli 12 óráig bejelentés sziveskedjenek. Egyben tudatjuk, hogy a f. hó 15-re hirdett rendkívüli közgyűlést a vásár miatt f. hó 22-én tartjuk meg a Kereskedő Társulat dísztermében d. e. 11 órakor.

A Magyar Köztisztviselők foglalkozási szövetségének igazgatósága a magyar közszolgálati alkalmazottak ellátása érdekében a Tiszántúli kerületben, egyelőre Debrecen székhellyel kirendeltséget létesített, melynek feladata mindennemű élelmiszer és közszükségleti cikknek, valamint élőállatoknak beszerzése. A kirendeltség vezetője Wittinger Ernő, közp. tisztviselő, minden közszolgálati kezes helyi megbízottal az áru felhajtás és gyűjtés céljára. Erre vonatkozó ajánlatok a kirendeltség vezetőjéhez Debrecenbe (Arany Bika szálloda) intézendők. Együttal felkéretnek a gazdák, hogy termékeiket első sorban a közalkalmazottaknak ajánlják fel.

Az angolok gyermekakciója. Ismeretes, hogy az angol misszió 8000 magyar gyermeket akart egy évi időtartamra Angliába vinni. Az expedíció terve azonban akkor a járvány miatt meghiúsult. Most újra aktuálissá vált a dolog, de a gyermekek nem Angliába, hanem Svájcba mennek.

A Délvasut újabb tarifaemelésé. Még az Államvasut nagyarányu tarifaemelését megelőzően a Délvasut július 20-ától kezdve száz százalékkal megdrágította a vidékijakat. Ma újabb hivatalos közlés jelent meg, amely szerint a Délvasut felhatalmazást kapott a kereskedelmi minisztériumtól, hogy augusztus 22-től kezdve az áru díjszabást száz százalékkal, a személydíjszabást újabb ötven százalékkal, a podgyásdíjszabást pedig újabb százötven százalékkal emeli.

Karó árverés. Ma, csütörtökön d. u. 4 órakor az Epres kertű fakertárban (Colónia mellett) különböző méretű, kerítésnek is alkalmas karók nyilvános árverésen eladtnak. Városi erdőhivatal.

Varga János és társa bronzműves villany és gáz szerelő, vízvezetési csatornázási iparosok. Batthyány-utca 26. sz. Telefon 13-65.

Vízvezeték szakszerűen készítés javít. Máthéi János szerelő mester, Darabos-u. 54. Fürdőberendezés raktár.

Legrosszabb nyakkendőit újalakítják „Kolosné nyakkendő termében”, Rákóczi-utca 23.

A Közhasznú Munkáskert Egyesület bérliőnek küldöttsége Hubert Ottó kormánybiztos (főispánnál).

Az Egyesület körülbelül 4000 tagból álló bérliőnek nagyobb számú küldöttsége tisztelgeti tegnap a kormánybiztos-főispánnál. A küldöttség szónoka, Ruttner Lajos Máv. művezető hangzott, hogy ők, mint az Egyesület bérliői, erkölcsi kötelességüknek tartják, hogy az Egyesületért alapvetően a támadásokra nyilatkozzanak.

Hangsúlyozta, hogy ők, a bérliők, a legnagyobb mértékben meg vannak elégedve az Egyesület működésével, bizalommal vannak annak vezetőségével szemben.

Nekik paraszuk nincs, a támadások hozzájuk nem tartozó személyektől erednek, kikkel magukat nem azonosítják. Ugy gondolják, hogy ezen folytonos panaszoknak valami háttere van, mely talán végeredményben odairányul, hogy földbérleteiket elveszítsék. Ők a bérleteikhez pörccsően ragaszkodnak. Tudatában vannak annak, hogy egyesületük adminisztrációja költséggel is jár, melyhez azonban szívesen járulnak hozzá. Az Egyesület ellen intézett támadásokat annak működésére egyenesen károsnak tartják és kéri a főispánt, hogy ő is hasson oda, hogy a támadások megszűnjenek, valamint a városi tanács által elrendelt vizsgálat sürgősen befejeztessék.

A kormánybiztos-főispán nagy figyelemmel hallgatta meg a küldöttséget, biztosította jóindulatáról és megígérte, hogy a vizsgálat állásáról magát informálni fogja és annak befejezését megsürgeti.

Nyiltér.*

Nyilatkozat.

A „Hajdúföld” július 30-iki számában „Mikepércsi idill”, „Bolszeviki szellem a presbyteriumban” cím alatt megjelent közleménye felett egyéb komoly munkákra való tekintettel naprendre akartunk térni, úgy de „Hajdúföld”, „Miért üres a pércsi sor”, „Vörös világ Mikepércsen”, „Az igazolási eljárás falun” sorozatos cikkeivel úgy látszik szándékosan megakadályozták egy tősgyökeres magyar falu egyházának képviselői testületének, előjáróságának és szorgalmasan dolgozó lakosságának egyetértő egymást támogató tereimleni és alkotni tudó együttműködését. Sokkal hazafiasabb, komolyabb és szorgalmasabb elemekből áll Mikepércs közönsége, semhogy ilyen cikkeket képezek lennének a szépen megindult egyetértő munkát és hazafiságot Mikepércsen megbolygatni.

Nehogy azonban azt higgye igen tisztelt cikkirő, hogy neki már mindenkit, legyen az testület, előjáróság vagy bármely egyén is, minden felelősség nélkül lehet becsületesen, hazafias törekvésében megtámadni, ez uton hozzuk az igen tisztelt közönség tudomására, hogy a „Bolszeviki szellem a presbyteriumban” megjelent cikk miatt a sajtóport dr. Gévay Béla ügyvédünk útján folyamatra tettük.

Tisztelettel: Szabó Ferenc, Gáll András, Deczky Lajos, Végvári Lajos, Kovács János, Lakatos Albert, Papp Gábor, Mike József, Nánássy, Rácz Gyula, Kozma János, Végvári József, Fene Péter, Lenárd Gyula, Nagy Mihály, Buday Lajos, Gali Péter, Fene Imre presbiteriumi tagok.

* E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.

Eladó szőlők

Magyar-utca egy nyílas szőlő lakással, Magyar-utca 15. szám, 504 négyszög szőlő.
Bezerédi-utca 28. lakással.
Martinkán 604 négyszög szőlő gyümölcsösrel.
Kossuth-telepen 80. szám, vágóhíd mellett, 11 hold, 3 hold szőlő 3 szobás lakással eladja

Pataky

Osapó-utca 19. szám, keresztpület.

Új lisztkönyveit

előjegyzésre elfogadja

Kontsek Géza özég

Kossuth-utca.

Ajánlat.

Szilva
kapható Szécsényi-ut 16. U

Új és javított
foszterszámok kaphatók javítást illogadók, Medgyessy szíjgyártó, Cserepes-utca 16. 3965

Házvezetőnőnek
ajánlkozik 30 éves jobb megjelenésű nő uradalomban vagy vidékre magános urhoz vagy urnőhöz, ki a háziartás minden ágában járatos, Honvéd-utca 30. szám. 3983

Naponta
fris tej a téli hónapokra is kapható Balogh, Árpádtér 5. 3908

Nagyállomás
villamos megállónál egy fekete kézi táskát oit maradt. Becsületes megtaláló ha beszolgáltatja Rákóczi-u. 69. sz. alá, illő jutalomba részesül. 4002.

Vennék
több mázsa használt pléhét házfűtésre, cím mehésetek, Ujfehértó. 4604

Tűzfőtörzs
felaprítva beszerezhető Ünió tűzfűtő részvénytársaságnál, Ispotálytelep 1. 3997

Jó
házikoszt kapható bentétkészre és kihordásra heti fizetések is felvétetnek, Varga-utca 28. sz. 4001

Házvezetőnőnek
elmenne intelligens jó megjelenésű nő elsőrendű gyakorlatlalt földbírtokoshoz falura, puszta, Bereku. 8. 3999

Foloskairt sra
nagy vállalkozásban sürgős ajánlatot kérik. Cím a kiadóhivatalban. 4009

Nevelőnőnek
ajánlkozik úri leány egy-két gyermek mellé vidékre, elemi isk. esetleg polg. isk. tanítást elvállal, cím „vidéki” jelige a kiadóba. 4006

Karozagi
eserép és darabos mész kapható a legolcsóbb árak mellett mészraktár, Sallétrom-u. 12. 4014

Kereslet.

Aranyat-üzüstöt
brilliansát, zálogcédulákat vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. sz. udvarban, I. emelet.

Egy
rendes mindenes jó leány felvétetik. Péterfia-utca 32. trafik. 3845

Asztalos
segédét felvesz Molnár asztalos. Csapókeret, Járósi utca 21. sz. 3979

Egy
ügyes kiszolgáló leány felvétetik. Hatvan-utca 2. vendéglő. 3977

Kifutó
fiu havi 300 korona fizetéssel felvétetik. Cím a kiadóban. 3982

Egy
szoba konyha fűskamarából álló szerény igényű lakást keresek. Közvetlők díjaztatnak. Cím Gazdák Bankjában, Kossuth-u. 17. 3987

Szobaleány
ügyes perfect magas fizetéssel felvétetik. Varni tudók előnyben. Cím a kiadóban. 3988

Mindenes
bejárónót felveszek. — Batthyányi-u. 10. étkezde. 4015

Gazdaszony
ki a tyukneveléshez is ért gazdaságba komentióért felvétetik. József király herceg-utca 31., 8-9 ig. 4012

Két
leányt kiszolgáláshoz előrajzolóhoz felvesz Krausz kézimunka üzlet. 4013

Fodrász
segéd felvétetik szombat vasárnapra kiszolgáló. Belényesi-féle üzlet, Csapó utca 37. 4005

Gazdaságba
járatos fiatal ember (segítésül az őszi munkálathoz felvétetik. József király herceg-utca 31., 8-9-ig. 4013

Ragasztó
és tűzőnő, elsőrendű felvétetnek allandó munkára Turi Sándor, Simonffy-u. 3 szám. 3926

Minden
rendszerű író és „Roneo” gépet a legmagasabb áron még törött állapotban is megveszek. Cím a kiadóhivatalba kérek. 4007

Bejárónő
kerestetik délutánra. — Hunyadi-utca 12. 4008

Nevelő
szeptember e falura kerestetik első realista és harmadik elemista oktatására Németül és zongorát tanítani tudók előnyben. — Ugyanoda felvétetik azonban magyarul nem beszélő nemet benne, ki zongorát tud tanítani. Jelenkezés Varga-utca 21. délelőtt. 3974

Bejárónót
keresek délelőtre esetleg szobaleányt kint lakással. Tekei-utca 81. 3951

Veszek
mézet, gabonát, szénát, tengerit, hüvelyeset, sertést Ajánlatok Bikába 118 sz. szoba. 35

Háztartásom
elvégzésére megbízható nőt keresek, ki családtagnak lesz tekintve, két tagú családhoz. Cím a kiadóhivatalban. 3985

Kifutó
fiu vagy leány felvétetik Kätz Hermann cégnél, — Piac-utca 43. 3984

5-től
50 holdig keresek bérletet mikepércsi és szobos-lői köves utak közötti részén. Cím a kiadóban. 3989

Két
ügyes bejáró takarító felvétetik. Royál szálloda, I. emeleten. 3986

Eladás.

12 személyes
fehér damaszt asztalteríték eladó. Rákóczi-utca 7. 3980

Egy
darab könnyű fedezés talyiga és 1 drb. könnyű 2 lovas kocsis szerszám-mal helyszűke miatt azonnal eladó. Cím Betlen-utca 1. kapubajarat 1. ajtó. 3878

Eladó
egy jókarban lévő férfi aranyóra és egy jókarban lévő sziliszkin bőlésű városi bunda. Cím a kiadóhivatalban. 3981

Eladó
egy 7 sukka igáskéker. Vargakert, K. Tóth-utca 7. szám. 3991

Eladó
elegáns dísznőbőr garnitúra, 2 fotel, kanapé asztalkával, szőnyeggel, függönyökkel, szalon takaróval, szekrények, íróasztalok képek, villanylámpák stb. Ugyanotti 700 német, francia, angol jogi könyv. Cím a kiadóban. 33

Eladó
2 darab szép ruba szekrény Kishegyesi-ut 8. — 4011

Eladó
ház Nyil-utca 76. egy utcai szoba, konyha tartó, padlással, 4 udvari szoba, konyhából és mellékhelyiségekből villany világítás, vízvezeték, angol klozett. Értékesíthető Bercsényi-utca 37. 3996

Eladó
6 méter finom kézimunka vászon, 12 literes öntőtáskák, éteihordó, bárd. Cím a kiadóhivatalban. 4000

Eladó
egy üzletberendezés, asztalok, fogasok, nagyobb konyhasodények, egy nagy tornyos spór és egy javítani való vendéglői jégszekrény stb. Péterfia 74. Forgalmas helyen fűszer és csemegéüzlet azonnal átadó. Cím a kiadóban. 3994

Ékek,
létra eladók. Műhely kis udvarral kiadó. Miklósu-utca 17. 4008

6 darab
hízótt liba eladó. Pacsirta utca 2. 3995

Eladó
szalongszék és pedig 1 kanapé, 4 karosszék, 2 szék, 1 asztalka, 1 páma és 1 csillár (hat égővel) összesen 10 darabból áll. Ugyanotti 1 paragály kalitkával együtt. Kossuth-utca 42. sz. emelet a délutáni időben megtekinthető. 3988

Eladó
elpez műhely berendezés 2 géppel. Értekezni lehet Vécsey testvérekkel Hajdúnádudvar. 4010

Eladó
Jókai-utca 22. számú ház több lakással, nagy udvarral. Ugyanotti női kalapokat átalakított, díszíttek. 3964

Bortermelő
figyelmébe! Elsőrendű bolyfából készült új boroshordók erős bronzvasakkal ellátva 200-400 liter nagyságban eladó. Erdely Kálmán Nyiregyháza, Kótajai-utca 44. 3959

Elköltözés
miatt azonnal eladó tiszta ágyneműk, szőnyegek, mosdókészletek, tiszteládák. Teloky 94. 3946

Eladó
fél és egész új fekete vászon cipők, utazókosár. Frohner portában. 3990

Három
soros keleni gyöngy eladó. Cím a kiadóhivatalban. 2993

Eladó
1 új sárga bagleró csizma fival és 1 pár fekete használt. Péterfia 32. — 3986

11 hold
szántóföld sürgősen eladó. Cím a kiadóban. 3992

Eladó
egy szoba, konyha, butor lakással egy t. tv. h. 6. díszes ágyhuzatok. Kossuth-utca 21. 3984